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För Centerpartiet är
närheten mellan
kommun och med-
borgare något som är
absolut nödvändigt. Vi
tror på decentralisering,
men den måste vara för
samhällets och
medborgarnas bästa.
Utvecklingen av Barkarbystaden fortsätter,
men frågan är hur mycket av ett samhälle vi
bygger? Den stad som vi borde bygga är ett
samhälle som är både ekonomiskt, socialt
och miljö- och klimatmässigt hållbar.

I visioner, annonser och projektblad kring
den nya staden som växer fram så
framträder den som en grön oas - nästan
som ett paradis likt något ur en pamflett från
Jehovas vittnen. Men ofta saknas grönskan
och den hållbara energiproduktionen när
byggnationen är klar.

För att vi ska kunna skapa det samhälle vi
hoppas att Järfälla ska kunna vara i
framtiden behöver vi ta rätt kostnader idag.
Vi menar inte att det ska skrivas ut in
blankocheckar utan att det byggs en stad
som människor vill bo i. En stad som är grön
och tillgänglig.

Närhet gör att det är enkelt att leva sitt
vardagsliv och ta sig fram med hållbara
transporter, som t.ex. gång och cykel.
Helhetssyn i planeringen tillsammans med
smarta lösningar bidrar till städer där
människor kan leva klimatsmart, hälsosamt
och tryggt.

En grön och tillgänglig stad som människor
vill vistas i löser också sociala problem.
Hållbara städer är inkluderande och
tillgängliga stadsmiljöer som erbjuder alla
människor en attraktiv och grön livsmiljö.

Hållbarhet är attraktivt och i längden
ekonomiskt fördelaktigt vilket borde göra det
till en naturlig del i all bostadsutveckling.
Tyvärr är så inte fallet. Vi i centerpartiet ser
en risk i att det i en tid med ökat
extremväder, både i Sverige såväl som resten
av världen, innebär att vårt samhälle inte
står rustat för den framtid som obevekligen
ändå kommer komma.

                                         Tony Haddad,         
                                         Centerpartiet Järfälla

Där klimatomställningen kan omfatta alla, på schyssta villkor,
och är en konkurrensfördel för en innovativa gröna företag som
får grön el. Där grundläggande samhällsservice och infrastruktur
fungerar i hela landet. Ett Sverige som funkar.
I stället står inför 2025 vår ekonomi med tre allvarliga kriser:
den första, arbetslöshetskrisen, är resultatet av passivitet och
kontraproduktiv politik. 

Den andra, krisen för klimatomställningen och elektrifieringen,
har regeringen på två år skapat helt själv genom undermålig
politik. Den tredje krisen, med den samhällsfarliga
kriminaliteten, i synnerhet bland unga, fortsätter oförminskat
trots ihärdiga löften om att lösa den, eftersom politiken är halv
och haltande.

Det behövs en kraftfull jobb- och tillväxtpolitik, som kan besegra
arbetslösheten och pressa tillbaka den med hjälp av
jobbskapande i växande småföretag. För att klara integrationen
behövs en intensiv jobborienterad politik. 

Svenska lärare levererar varje dag möjligheter till svenska elever
att göra livsresor och genom kunskap och bildning nå nya mål.
Trots detta utsätts skolan just nu för utmaningar från flera håll.
Efter några år av förbättringar har resultaten försämrats enligt
de standardiserade PISA-mätningarna. 

Vi har också i ett europeiskt perspektiv en exceptionellt stor
utslagning mellan högstadiet och gymnasiet, där var sjätte elev
per år går ut skolan utan fullständiga betyg. För de ungdomar
som inte går vidare till gymnasiet väntar utanförskap och hög
ungdomsarbetslöshet. Inför dessa utmaningar behöver skolan
stå mycket stark, och skola och utbildning prioriteras. 

Under många årtionden har Sverige varit ett ekonomisk-politiskt
föredöme för andra länder vad gäller klimatomställningen. Från
1990-talet och framåt mer än fördubblades vårt välstånd, mätt
som BNP, samtidigt som klimatutsläppen mer än halverades. En
riktig plan för klimatomställning och elektrifiering måste
underlätta för människor att vara en del av folkrörelsen för
omställningen, men också kraftigt öka tillgången på grön el, som
är avgörande för den nya gröna industrialiseringen och för att
hålla nere elpriserna. Vi behöver satsa mer på ökad lokal
produktion. Den nya el som finns tillgänglig i stor mängd de
närmaste tio åren är vindkraft och solkraft. 

Tryggheten måste upprättas för alla. Otryggheten med
skjutningar och sprängningar på allmän plats har tyvärr fortsatt
att utgöra en fara för allmänheten under 2024. Vi behöver ett
större antal vuxna som rör sig där ungdomar är, både
medarbetare och frivilliga. Vi behöver ett starkare förebyggande
arbete med stöd till föräldrar och skola. 

                                                                            
                                                                                         Centerpartiet

Centerpartiet Järfälla 08-580 286 74 - www.centerpartiet.se/jarfalla - Ansvarig utgivare: Tony Haddad

Vi är i behov av en stark vision för en ekonomi som kan
växa igen, där växande företag kan anställa fler. Där
skola och vidareutbildning är så stark att den lyfter barn
och ungdomar ur utanförskap och gör att deras
kompetens kan bygga vårt samhälle.  Vi behöver en
nystart för både rike, region och för vår kommun.

För en 
långsiktigt 
ekonomisk 
utveckling!



Ett brott som aldrig inträffar är det som
skapar mest trygghet. Ett brott som aldrig
inträffar har ingen gärningsman och inget
offer. Ett brott som aldrig inträffar drabbar
inte samhället socialt eller ekonomiskt. Ett
brott som inte inträffar beror på att det finns
ett brottsförebyggande arbete som fungerar.
Ett brottsförebyggande arbete som fungerar
ger ett samhälle där ingen är rädd för att
drabbas av brott hemma, när du går och
handlar, går till förskolan, skolan eller jobbet. 
Det finns ett engelskt ordspråk “it takes a village to
raise a child” vilket pekar på den komplexitet som finns
i att forma och bibehålla ett samhälle. Om samhället
inte finns på plats för alla barn kommer det skapas
problem som till slut drabbar alla. Ingen är en ö och vi
behöver säkerställa att det finns interaktion mellan alla
delar av samhället.

Falkenbergsmodellen är ett bra exempel på hur
samhället kan gå in och skapa möjligheter för barn som
gör att de istället för att exkluderas från samhället
inkluderas. Genom modellen ges möjligheter till en
positiv livsresa som är till nytta både för individ och
samhälle snarare än att hamna i ett cementerat
utanförskap. 

Modellen går ut på att engagera näringsliv, men även
föreningsliv skulle kunna spela en viktig roll, i skolans
arbete. Genom att tidigt lyfta fram möjligheter och
skapa likvärdighet för alla elever i samarbete med
näringsliv/föreningsliv skapas också förutsättningar för
att  säkra kompetensförsörjningen lokalt.  Modellen
innebär en win-win för både företag och kommun.
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Skolans arbete innebär också att problem kan
identifieras och åtgärdas i ett tidigare skede. Dels för att
fler elever känner hopp och framtidstro och dels för att
färre elever behöver specialinsatser, vilket sparar på de
resurser som skolan har för att uppnå att elever når
kunskapskraven för vidareutbildning. En elev som ges
möjligheten att utvecklas hamnar inte utanför.

För många ungdomar är det just önskan att bli sedd
som gör att de hamnar i kriminella gäng. De kriminella
har varit bättre på att söka upp och engagera ungdomar
än vad resten av samhället har varit. Genom
samarbeten med näringsliv och föreningsliv så kan vi
vända på den trenden. Civilsamhället kan spela rollen
som nu spelas av kriminella som bara utnyttjar barn och
ungdomar.

Centerpartiet i Järfälla vill utveckla civilsamhällets
möjligheter att spela en viktig roll i våra ungdomars
framtid. Föreningslivet behöver ta ett större ansvar för
att skapa inkludering snarare än tidig utslagning.
Genom detta skapas en bättre framtid för alla.
                                                            Centerpartiet Järfälla

Nu lyser det många tända ljus i Järfälla och i
Sverige i övrigt. Tyvärr för många av de som bor i
hus med direktverkande el så lyser även en del
löften med sin frånvaro. Elskatten har höjts för en
andra gång och regeringspartierna verkar ha
svårt att leverera på några vallöften över huvud
taget. Det är uppenbart att vi nu behöver en nya
regering 2026, men framför allt en ny inriktning
på politiken.
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Det som vi i Centerpartiet tror Sverige och Järfälla
behöver är liberalism och framtidstro. Två saker som
oftast hänger samman. I tider av misstro göds
konservativa och socialistiska idéer som knappast har
lösningar på de problem som vårt land såväl som vår
kommun står inför. Järfälla behöver en ny start, Sverige
behöver en ny start och en ny start görs inte med hjälp

av förlegade idéer.

Det är mycket i världen som det behöver ändras på. En
återgång till storvulna energiprojekt som ett fåtal
kärnkraftverk tillhör denna kategori. Det som vi istället
borde satsa på är produktion som går att bygga ut i
närtid. Mer produktion som snabbt sänker elpriserna
och gör det möjligt för samhället att ställa om. Vind och
sol kan med lätthet byggas på några år, och ytterligare
satsningar på vattenkraften och kraftvärme kan leverera
stora mängder mer el i befintliga verk. 

Fördelarna är många. Istället för centraliserad
kraftproduktion kan den bli än mer decentraliserad. Sol
och energieffektivisering i Järfälla kan inte bara komma
att påverka elpriserna nedåt utan även bidra till att vår
kommun inte är lika sårbar i händelse av en allvarlig
kris. Nära el är också en förutsättning för att locka till
sig företag, förbättra infrastrukturen och utveckla
Stockholm. 

Sverige och Järfälla behöver välkomna framtiden, inte
drömma sig bort till något som var bättre förr. För det
var aldrig bättre förr, det är bättre nu trots alla de
utmaningar som samhället står inför. Vi kan hantera vår
tids utmaningar när det gäller en alltmer fientlig
omvärld såväl som ett accelererande varmare klimat.
Att möta utmaningarna går så länge vi inte stoppar våra
huvuden i sanden och hoppas på att det ska gå att
ändra på framtiden genom att förlita oss på det som fick
oss att hamna i problemen från första början.
                                                
                                                              Centerpartiet Järfälla
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Till 2050 behöver EU 30 miljoner fler arbetare inom unionen.
Företag över hela Europa och i alla möjliga branscher vittnar
om kompetensbristen. Centerpartiets Europaparlamentariker
arbetar för ett förslag som kommer göra stor skillnad för
företagen i EU.

Problematiken med kompetensbrist behöver lösas på flera
nivåer. Dels lokalt här i kommunen men även på EU-planet.
Här arbetar Centerpartiet för att EU i framtiden ska ha tillgång
till en talangpool som ska ha som syfte att säkerställa att
företag och arbetstagare kan upptäcka varandra.
Kompetensbristen i EU är ett verkligt hot mot vår union såväl
som rike, region och kommun.
.
Eftersom våra europeiska företag skriker efter att fler ska
jobba, så varför inte ha ett system för att företag ska hitta folk
som vill jobba och för att folk ska hitta företag som vill anställa.
Därför presenterade jag min idé för att lösa problemet: en
talangpool för att göra det lättare för europeiska arbetsgivare
att hitta kompetens i andra delar av världen än EU.

Verktyget ersätter varken existerande mekanismer för
rekrytering eller inkräktar på medlemsstaternas
självbestämmande på arbetsmarknaden. Men då krävs att alla
länder faktiskt inför talangpoolen och möjliggör för sina företag
att posta annonser där.

Tyvärr är det inte bara företagen som skriker efter kompetens.
Nästan all verksamhet oavsett om det rör privat sektor, statlig,
regional eller kommunal vittnar om denna problematik.
Kompetensbristen finns som sagt på alla nivåer. 

Vi i Centerpartiet ser inte att lösningen ligger i att begränsa
den fria rörligheten eller att lägga ner vissa verksamheter och
styra personalen till andra sektorer. Vi ser  att vi behöver
fortsätta arbetet med en bättre matchning och omställning på
arbetsmarknaden där en fortsatt och fullföljd reformering av
Arbetsförmedling är en viktig del i detta. 

Den historiska LAS och omställningsreformen som fortfarande
är i sin linda är en annan väldigt viktig del i detta och för
möjligheten till ett långt och berikande arbetsliv, och i verkan
för att säkra kompetensförsörjningen på arbetsmarknaden, nu
och i framtiden.

                                                                                      Centerpartiet
                                                                          

 Kompetensbrist hotar Järfälla Bli medlem 

Centerpartiet tror på att det är vi
medborgare som bygger samhället och att vi
både har skyldigheter och rättigheter i det
samhället. Om vi ska få ett bättre samhälle så
kommer det an på dig och mig. Det kommer
inte komma som en skänk från ovan.

Centerpartiet tror på en grön, varm
liberalism. En liberalism fortsätter kämpa
mot utsläppen, klimatförnekarna och
klimatförsenarna. En liberalism som arbetar
för freden, friheten och klimatet. En
liberalism som fortsätter kämpa mot rasism,
antifeminism och homofobi. En liberalism
kämpar för både ny teknik och ett
vidmakthållande av den personliga
integriteten.

Tyvärr går både Sverige och världen i en
annan riktning. Krig, miljö- och
klimatkatastrofer, ökad homofobi, mindre
ansvarstagande och fler krav på rättigheter. I
Sverige backar vi i flesta internationella
mätningar gällande hur vi tar hand om vår
miljö, våra klimatutsläpp,  inflation, 

Allt färre blir medlemmar i politiska partier är
ett hot mot vår gemensamma demokrati. En
demokrati som varit drivande i att skapa ett
fantastiskt samhälle som länge setts som ett
föredöme när det socioekonomisk utveckling
och frånvaro av korruption.

Det finns nu en risk att korruptionen ökar,
kriminella får inflytande, att mer olämpliga
företrädare blir valda och att storkapital i än
större utsträckning styr 
samhällsutvecklingen. 

Därför behövs Centerpartiet och vi behöver
dig som medlem. Oavsett vem du är, var du
kommer ifrån och hur mycket du vill
engagera dig så behövs du om du delar
Centerpartiets värderingar. Vår demokrati är
alldeles för värdefull för att inte tas om hand. 

                 
                                      Centerpartiet i Järfälla
                                      Centerkvinnor i Järfälla
                                      CUF
                                      Centerstudenter

Demokratin är på
tillbakagång världen
över. Det mest
framgångsrika
statsskicket genom
tiderna går tillbaka
samtidigt som
människor världen
över väljer soffan
istället för att våga
och vilja förändra. Vi
vill motverka denna
utveckling och vill
bjuda in dig till att
vara med och
förändra.

Järfälla, Sverige och EU i
stort har ett allt ökande
behov av personal med
kompetens. Våra företags
utveckling hämmas av att
kompetensbristen är
alarmerande. Denna brist
visar sig inte bara bland de
högavlönande arbetena
utan finns på alla delar av
löneskalan. 


